



नैनो न्यूज

2030 तक दुनिया की तीन सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं में एक होगा भारत: राजनाथ सिंह

लखनऊ। खामती राजनाथ सिंह ने वर्ष 2030 तक भारत के दुनिया की तीन सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं में शामिल होने का विश्वास व्यक्त करते हुए कहा कि देश को पांच हजार अरब डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने में उत्तर प्रदेश का अहम योगदान होगा। 'डिफेंस एक्सपो-2020' में 'उत्तर प्रदेश डिफेंस इंडस्ट्रियल कॉरिडोर' विषयक सेमिनार को संबोधित करते हुए राजनाथ सिंह ने कहा वर्ष 2030 आते-आते भारत दुनिया की शीर्ष तीन अर्थव्यवस्थाओं में शामिल होगा। इसमें उत्तर प्रदेश का प्रमुख योगदान होगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ने वर्ष 2024 तक भारत को 5,000 अरब डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने का लक्ष्य तय किया है। कुछ अर्थशास्त्री इस पर चिंता जताते हुए कहते हैं कि दुनिया में मंदी है, ऐसे में भारत इस लक्ष्य को कैसे हासिल करेगा। मगर इसके बावजूद सबसे तेजी से बढ़ रही अर्थव्यवस्था भारत की ही है। कुछ तिमाहियों के लिए कुछ कमी हो जाती है तो मैं समझता हूँ कि वह कोई बहुत बड़ी चिंता का विषय नहीं है। खामती ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष ने भी विश्वास व्यक्त किया है कि मंदी से पूरी दुनिया जूझ रही है, मगर भारत इससे जल्द ही उबर जाएगा। इसका मतलब यह है कि भारत पांच हजार अरब डॉलर के लक्ष्य को हासिल करेगा। इसमें कोई दो राय नहीं है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश देश का सबसे बड़ा राज्य है। यहां के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के उत्साह और दूरदर्शिता को देखकर लगता है कि 5,000 अरब डॉलर के लक्ष्य को पूरा करने में उत्तर प्रदेश का बहुत बड़ा योगदान होगा। सिंह ने निवेशकों को उत्तर प्रदेश में निवेश करने का नौता देते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश में वायू, रेल और सड़क कनेक्टिविटी को लेकर कोई संकट नहीं रह गया है। प्रदेश में एक खिड़की प्रणाली लागू कर दी गई है। अब कोई दिक्कत नहीं है। उन्होंने कहा कि किसी बड़े लक्ष्य को हासिल करने के लिये बहुत बड़ी योजना की जरूरत नहीं होती। बस नेतृत्व में उत्साह होने की जरूरत है। निवेशकों को अगर निवेश में कहीं कोई समस्या होती है तो यहां के नेतृत्व से आप सीधे मिलकर अपनी बात रख सकते हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इस मौके पर कहा उत्तर प्रदेश एक सम्भावनाओं वाला प्रदेश है। राष्ट्रीय राजधानी के साथ प्रदेश एक्सप्रेस-वे और जगमगाते के जरिए सीधा जुड़ा हुआ है। देश में बन रहे पूर्व-परिचालन माल गलियारों की उत्तर प्रदेश से होकर जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि रक्षा और वैमानिकी क्षेत्र को लेकर हमारी नीति पहले ही लागू हो चुकी है। 'हमारे पास बहुत बड़ा भूमि बैंक भी मौजूद है।



अगले चार-पांच साल में शत-प्रतिशत विद्युत चालित नेटवर्क हो जाएगा रेलवे: गोयल

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने रेलुआ को कल भारतीय रेल आगामी चार से पांच साल में 100 प्रतिशत विद्युत चालित रेल नेटवर्क बन जाएगा। इसके साथ ही यह दुनिया का सबसे बड़ा रेल नेटवर्क बन जाएगा। गोयल ने आज विश्व उर्जा नीति सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि रेलवे अपने पूरे नेटवर्क के विद्युतीकरण की ओर तेजी से बढ़ रहा है। रेल मंत्री ने कहा पहले ही करीब 55 नेटवर्क बिजली चालित है। आगामी चार-पांच साल में इसे इसके 100 प्रतिशत विद्युत चालित रेल नेटवर्क बन जाने की उम्मीद है, जो दुनिया में ऐसा सबसे बड़ा नेटवर्क होगा। गोयल ने कहा कि सरकार ने उर्जा क्षेत्र में निवेश प्रोत्साहित करने के लिए कई पहल शुरू करने की कोशिश की है। उन्होंने कहा बिजली उत्पादन करने वाली सभी कंपनियां इस क्षेत्र में आने वाली सभी नए निवेशों के लिए 15 प्रतिशत की निम्न आयकर दर के लिए योग्य होंगी। गोयल ने कहा 2030 तक रेलवे 20 गीगावाट सौर उर्जा उत्पादन में निवेश करेगा। उन्होंने कहा यह अन्य देशों को भी सीखा देना कि वे भी विद्युतीकरण को अपनाने पर विचार करें। गोयल ने कहा कि भारत उर्जा के उपयोग में बदलाव के लिए तैयार है और यह सुनिश्चित करने के लिए उच्चतम स्तर पर नजर रखी जा रही है कि दुनिया को रहने के लिए बेहतर जगह बनाने के वैश्विक प्रयासों में देश भी भागीदार बने। उन्होंने कहा कोयला के संदर्भ में, हम विश्व में उर्जा उत्पादन स्तर कम करने की हमारी प्रतिबद्धताओं को लेकर बहुत सचेत हैं। पिछले छह साल में किसी नए संयंत्र को मंजूरी नहीं दी गई है। गोयल ने बताया कि सामान्य बल्ब की जगह पर एलईडी बल्ब के प्रयोग से हर साल आठ करोड़ टन से अधिक कार्बन ऑक्साइड में कमी आई है। उन्होंने कहा लकड़ी और कोयले का इस्तेमाल करके खाना बनाने के पारम्परिक तरीकों को छोड़कर गैस के इस्तेमाल को बढ़ावा देना सरकार का महत्वाकांक्षी एवं सफल कार्यक्रम रहा है और इसके कारण प्रदूषण स्तर में गिरावट आई है।

राज्यसभा में गरजे प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी, कहा- जो लोग कभी 'साइलेंट' थे, वे आज 'वायलेंट' हैं

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लोकसभा के बाद राज्यसभा को संबोधित किया। राज्यसभा में बोलते हुए पीएम मोदी ने सीएए समेत बाकी मुद्दों को लेकर विषय पर जमकर हमला बोला। पीएम मोदी ने कहा है कि जनगणना और एनपीआर, सामान्य प्रशासनिक गतिविधियां हैं जो देश में पहले भी होती आयी हैं लेकिन राजनीतिक मजबूरियों के कारण आज इसका विरोध किया जा रहा है। जनगणना में हर बार सवालियों में फेरबदल होता है, यह प्रशासनिक प्रक्रिया है और इस बारे में अफवाह न फैलाई जाए। नीचे पढ़िए राज्यसभा में पीएम मोदी के संबोधन की 10 बड़ी बातें-

- पीएम मोदी ने कहा कि पहली बार जम्मू-कश्मीर में एंटी कर्प्शन ब्यूरो की स्थापना हुई, पहली बार वहां अलगाववादियों के सत्कार की परंपरा समाप्त हो गई। पहली बार जम्मू-कश्मीर में आतंकवादियों के खिलाफ पुलिस और सेना मिलकर निर्णायक कार्रवाई कर रहे हैं।
- अनुच्छेद 370 हटने के बाद पहली बार जम्मू कश्मीर के गरीब सामान्य वर्ग को आरक्षण का लाभ मिला, पहली बार पहाड़ी भाषी लोगों को आरक्षण का लाभ मिला, पहली बार महिलाओं का ये अधिकार मिला कि वो अगर राज्य के बार विवाह करती हैं तो उनकी संपत्ति का अधिकार छीना नहीं जाएगा।
- उस समय के प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह जी ने लोकसभा में एक बात कही थी अटल जी की सरकार ने उतरखंड, झारखंड और छत्तीसगढ़ बनाए थे, पूरे सम्मान, शांति और सद्भाव के साथ।
- देश के विभाजन के बाद जो लोग पाकिस्तान में रह गये थे उनमें से अधिकतर हमारे दिलत भाई बंधु थे। अल्पसंख्यकों की दुहाई देने वाले लोग उनकी पीड़ा भी महसूस करें जो पड़ोस में अल्पसंख्यक बन गये , जो लोग कभी



'साइलेंट' थे वे आज 'वायलेंट' हैं। हिंदुस्तान का मुसलमान जिये और पाकिस्तान का हिंदू जिये। मैं इस बात को ठुकराता हूँ कि पाकिस्तान के हिंदू पाकिस्तान के नागरिक हैं

इसलिये हमें उनकी परवाह नहीं करना चाहिये यह बात यममनोहर लोहिया जी ने कही थी।

- सीएए के विरोध में जो हिंसा हुयी उसे आंदोलन का अधिकार मान लिया गया, सीएए के बारे में जो भी प्रचारित किया जा रहा है उसके बारे में सभी साथियों को खुद से पूछना चाहिये कि क्या उन्हें देश को गुमराह करना चाहिये। यह गस्ता सही नहीं है, हम सब मिल कर इस पर विचार करें।
- महिला सशक्तिकरण का राष्ट्रपति के अभिभाषण में संक्षेप में जिक्र है। बरहलाल, सरकार ने सैनिक स्कूलों में बच्चियों की भर्ती शुरू की है। आकांक्षी जिले भी प्रतिस्पर्धी बन कर सहकारी संघवाद का श्रेष्ठ उदाहरण बन रहे हैं। इन जिलों से आकांक्षी करके चुनने को कहा गया है।
- जम्मू-कश्मीर में पीएम पैकेज समेत कई योजनाओं को तेजी से आगे बढ़ाया जा रहा है। 5 अगस्त 2019 को अनुच्छेद 370 का

हटना, आतंक और अलगाव को बढ़ावा देने वालों के लिए ब्लैक डे सिड हो चुका है।

9- नार्थ ईस्ट अभूतपूर्व शांति के साथ आज भारत की विकास यात्रा का एक अग्रिम भागीदार बना है। 40-50 वर्षों से नार्थ ईस्ट में हिंसक आंदोलन चलते थे, लेकिन आज वो आंदोलन समाप्त हुए हैं और शांति की राह पर नार्थ ईस्ट आगे बढ़ रहा है।

■ यहाँ अर्थव्यवस्था के विषय में चर्चा हुई। देश में निराशा होने का कोई कारण नहीं है। अर्थव्यवस्था के जो ड्रिफ्टिंग मानदंड हैं, उनमें आज भी देश की अर्थव्यवस्था सराक है, मजबूत है और आगे जाने की ताकत रखती है। नार्थ ईस्ट में कांग्रेस और उनके मित्र दलों की सरकारें थीं। आप चाहते तो उनकी समस्या पर सुझद समाचार आप ला सकते थे। इतने वर्षों के बाद उनकी समस्याओं का स्थाई समाधान करने में हम सफल हुए हैं।



राष्ट्रपति राम नव कोविंद नई दिल्ली में मुख्य को-ऑपरेटिव भवन में एक समारोह में भारतीय नानकवादी भ्रमों के तहत कर्मातु कुष्ठ रोग के लिए डॉ एन.ए.ए.ए. को अंतर्राष्ट्रीय गांधी पुस्तक प्रदान करते हुए।

दूसरी पत्नी ने ही दोस्त के साथ मिलकर की विश्व हिन्दू नेता रंजीत बच्चन की हत्या

लखनऊ, एजेंसी। पुलिस ने विश्व हिन्दू महासभा के अध्यक्ष रंजीत बच्चन की हत्या का खुलासा किया है। इस मामले में कल की साजिश के पीछे रंजीत की दूसरी पत्नी और उसके ब्रॉयफ्रेंड का हाथ था। फिलहाल पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। बताया गया कि इन दोनों के बीच तलाक का मामला सुलझ नहीं रहा था और स्मृति इस बात से परेशान चल रही थी। जिसके चलते उसने अपने एक दोस्त के साथ मिलकर खौफनाक साजिश रच डाली। लखनऊ पुलिस ने इस मामले का खुलासा करते हुए बताया कि रंजीत बच्चन की दूसरी पत्नी स्मृति उससे परेशान थी। दोनों अलग हो चुके थे, लेकिन उनके बीच तलाक का मामला कोर्ट में होने के बावजूद सुलझ नहीं रहा था।

जबकि स्मृति किसी और से शादी करना चाहती थी, लेकिन केस हल ना होने की वजह से वो शादी नहीं कर पा रही थी। इसके बाद उन्होंने रंजीत को करते से हटाने का मन बना लिया। इस काम में उसने अपने एक दोस्त के साथ मिलकर फिलहाल पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। बताया गया कि इन दोनों के बीच तलाक का मामला सुलझ नहीं रहा था और स्मृति इस बात से परेशान चल रही थी। जिसके चलते उसने अपने एक दोस्त के साथ मिलकर खौफनाक साजिश रच डाली। लखनऊ पुलिस ने इस मामले का खुलासा करते हुए बताया कि रंजीत बच्चन की दूसरी पत्नी स्मृति उससे परेशान थी। दोनों अलग हो चुके थे, लेकिन उनके बीच तलाक का मामला कोर्ट में होने के बावजूद सुलझ नहीं रहा था।



जज की पत्नी और बेटे की हत्या में गनर महीपाल दोषी करार

गुलाम, एजेंसी। गुलाम की कोर्ट ने गुलाम को अतिरिक्त जिला एवं सल न्यायाधीश (एडीजे) कृष्णांत की पत्नी और बेटे की हत्या मामले में 13 महीने बाद गवाहों और सबूतों के आधार पर आरोपी गनर महीपाल को दोषी करार दिया है। महीपाल की सजा पर शुरुवार को कोर्ट में सुनवाई होगी। महीपाल जज कृष्णांत के गनर के तौर पर उनकी सुखा में तैनात था। कड़ी सुखा के बीच महीपाल को इधकड़ पहनाकर कोर्ट में पेश किया गया। फैसला सुनने के लिए गुलाम को महीपाल के मामा और मौसी भी कोर्ट में पहुंचा। दोषी करार दिए जाने के बाद महीपाल के चेहरे पर दुख साफ झलक रहा था। जिला उप न्यायाधीश अरुण हुड्डा और उनकी मदद करने वाले वकील विशाल गुप्ता का कहना है कि गुलाम का अतिरिक्त जिला एवं सल न्यायाधीश सुधीर परमार ने गनर महीपाल को एडीजे की पत्नी और बेटे की हत्या में दोषी करार दिया है। दोषी करार देने के समय महीपाल और उसके वकील भी कोर्ट में मौजूद थे। कोर्ट ने दोपहर 3.00 बजे महीपाल को आईपीसी की धारा 302, 201 और ऑर्डर एक्ट-27 के तहत दोषी करार दिया। शुरुवार को कोर्ट में सुबह 11.00 बजे सजा पर सुनवाई होगी।

व्या है पूरा मामला

जिला अदालत में कार्यरत तत्कालीन अतिरिक्त जिला एवं सल न्यायाधीश कृष्णांत की पत्नी रिनु और बेटे ध्रुव 13 अक्टूबर 2018 को सखारो नाम महीपाल के साथ जाने के बाद महीपाल के चेहरे पर दुख साफ झलक रहा था। जिला उप न्यायाधीश अरुण हुड्डा और उनकी मदद करने वाले वकील विशाल गुप्ता का कहना है कि गुलाम का अतिरिक्त जिला एवं सल न्यायाधीश सुधीर परमार ने गनर महीपाल को एडीजे की पत्नी और बेटे की हत्या में दोषी करार दिया है। दोषी करार देने के समय महीपाल और उसके वकील भी कोर्ट में मौजूद थे। कोर्ट ने दोपहर 3.00 बजे महीपाल को आईपीसी की धारा 302, 201 और ऑर्डर एक्ट-27 के तहत दोषी करार दिया। शुरुवार को कोर्ट में सुबह 11.00 बजे सजा पर सुनवाई होगी।

सीएम अरविन्द केजरीवाल बोले, सच्चा हिन्दू मैदान छोड़कर नहीं भागता, अमित शाह भाग रहे हैं

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली चुनाव का प्रचार थमने में चंद घंटे बाकी है। प्रचार खत्म होने से पहले आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक और मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) पर निशाना साधा। सीएम केजरीवाल ने कहा, 'गोता में लिखा है मैदान छोड़कर नहीं भागना चाहिए, सच्चा हिन्दू मैदान छोड़कर नहीं भागता है, अमित शाह मैदान छोड़कर भाग रहे हैं। मैं अमित शाह से शाहीन बाग पर भी चर्चा करने के लिए तैयार हूँ। बता दें, बुधवार को मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह को बहस के लिए आमंत्रित किया गया था। इससे पहले केजरीवाल ने कहा था कि बीजेपी अपना मुख्यमंत्री का उम्मीदवार घोषित करे, ताकि वह 8 फरवरी के मतदान से पहले उससे बहस कर सकें। केजरीवाल ने मीडिया से कहा, -कल मैंने कहा था कि भाजपा अपने मुख्यमंत्री उम्मीदवार का नाम घोषित करे और मैं उससे बहस के लिए तैयार हूँ। लेकिन उन्होंने किसी का नाम घोषित नहीं किया। इसका मतलब यह होता है कि उनके पास मुख्यमंत्री का कोई चेहरा ही नहीं है। मैं अब अमित शाह को बहस के लिए आमंत्रित करता हूँ। मैं उनके साथ कहीं भी किसी भी मुद्दे पर बहस के लिए तैयार हूँ। उन्होंने कहा कि एक लोकतंत्र में जनता का सवाल है कि केजरीवाल ने कहा, 'लोग उम्मीदवारों के लिए नहीं, बल्कि केजरीवाल को मुख्यमंत्री बनाने के लिए वोट दे रहे हैं। लेकिन बीजेपी ने किसी मुख्यमंत्री उम्मीदवार का नाम ही घोषित नहीं किया, इसका मतलब यह होता है कि बीजेपी को वोट देना बेकार जाएगा।



11 फरवरी को टुकड़े-टुकड़े गैंग को झटका लगाने वाला है: शाह

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने प्रचार के अंतिम दौर में राजधानी दिल्ली के सीमापुत्री, हरीनगर और मादी पुर विधानसभा क्षेत्र में रोड शो किया और देश सुरक्षा, विकास और सुशासन के लिए लोगों से भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में वोट करने की अपील की। इस अवसर पर अध्यक्ष मनोज तिवारी, लोजपा नेता चिंगम पासवान और मन्जिन्दर सिंह सिस्सा के साथ-साथ प्रदेश, जिला व मंडल के वरिष्ठ नेता और सैकड़ों की संख्या में स्थानीय लोग उपस्थित थे। अमित शाह ने रोड शो के दौरान जनता को संबोधित भी किया और कहा कि शाहीनबाग आम आदमी पार्टी व कांग्रेस का जोड़ें प्रोजेक्ट है। केजरीवाल और शहूल गांधी को इस बात की चिंता है कि शाहीनबाग पर चर्चा नहीं होनी चाहिए। मैं पूछना चाहता हूँ कि बताएं देश की सुखा चुनावी मुद्दा क्यों नहीं होना चाहिए? क्यों शाहीनबाग में बैठे लोग जिन्ना वाली आजादी मांग रहे हैं और क्यों टुकड़े-टुकड़े गैंग उन्हें समर्थन दे रही है। इन लोगों शर्म आनी चाहिए। उन्होंने कहा कि मैं आप सबको बता देना चाहता हूँ कि टुकड़े-टुकड़े को गैंग झटका लगाने वाला है, क्योंकि आप जो 8 फरवरी को अपने पूरे परिवार के साथ वृद्ध पर कमल के निशान पर बटन दबाने जा रहे हैं, वो हमला हुआ और हमारी सेना ने एयर स्ट्राइक करके उसका बदला लिया। दिल्ली वासियों आप सभी जानते हैं पूरा देश सेना के शौर्य को सलाम कर रहा था, लेकिन क्या आप जानते हैं कि सबसे ज्यादा दुखी कौन था। मैं बताता हूँ पहला शहूल गांधी, दूसरा अरविंद केजरीवाल और तीसरा पाकिस्तान में बैठे इमरान खान था। इन तीनों को सज्जिकल स्ट्राइक से बहुत समस्या थी। मैं पूछना चाहता हूँ क्या ऐसे लोगों को दिल्ली की सत्ता हाथ में देनी चाहिए। नहीं देनी चाहिए। ये लोग राष्ट्र की सुखा के लिए बहुत खतरनाक हैं। दूसरी ओर केन्द्र सरकार लगातार जनहितों के कार्य कर रही है। लोगों को आवास, गैस कनेक्शन और आधारभूत सुविधाएं मुहैया करा रही है। यही इनके सी बात है, इनकी कथनी और कर्नी वाली बात है अच्युत तरह समझते हैं और उसका जवाब 8 फरवरी को कमल के निशान पर बटन दबाकर देंगे।

नई दिल्ली। एक बार फिर निर्भया के दोषी अक्षय ने राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद को चिड़ि लिखी है। इसकी जानकारी देते हुए वकील एपी सिंह ने कहा कि अक्षय ने 1 फरवरी को राष्ट्रपति को पत्र लिखकर कहा था कि अक्षय को दया याचिका बिना उसके हस्ताक्षर के राष्ट्रपति के समक्ष दाखिल की गई। हालांकि अब दया याचिका पर संपादन नहीं किया जा रहा। अक्षय के वकील एपी सिंह के अनुसार, राष्ट्रपति भवन में पावती की मुहर के साथ संलग्न पत्र में कहा गया है कि 31 जनवरी को दाखिल दया याचिका पर अक्षय के हस्ताक्षर या अंगूठे के निशान नहीं हैं। न ही याचिका तिहाड़ जेल प्रशासन से प्रमाणित है। साथ ही याचिका दोषी की आर्थिक स्थिति और केस की पूर्ण जानकारी के बिना जल्दबाजी में दायर हुई थी।



अमित शाह ने प्रचार के अंतिम दौर में राजधानी दिल्ली के सीमापुत्री, हरीनगर और मादी पुर विधानसभा क्षेत्र में रोड शो किया और देश सुरक्षा, विकास और सुशासन के लिए लोगों से भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में वोट करने की अपील की।

पटवारियों के हमलावरों को गिरफ्तार करने की मांग को लेकर सौपा ज्ञापन

दतिया। पटवारी अंकित पाराशर के साथ पण्डोखर धाम पर हुई मारपीट एवं जान लेवा हमला करने वाले अपराधियों की शीघ्र गिरफ्तारी एवं सुरक्षा को लेकर ज्ञापन कलेक्टर के नाम एडीशनल कलेक्टर विवेक रघुवंशी एवं पुलिस अधीक्षक के नाम ज्ञापन एस.डी.ओ.पी.श्रीमती गीता भारद्वाज को सौपा। ज्ञापन में उल्लेख किया गया है कि पटवारी अंकित पाराशर के साथ हुई मारपीट के आरोपी महंत गुरुशरण शर्मा एवं अन्य आरोपी खुलेआम घूम रहे हैं और राजीनामा के लिये दबाव बना रहे हैं। साथ ही अन्य प्रकरण दर्ज करवाने की धमकी दे रहे हैं। जिससे पीड़ित पक्ष में भय का माहौल है। ज्ञापन उपरान्त म.प्र. पटवारी संघ दतिया का प्रतिनिधि मण्डल कलेक्टर रोहित सिंह से मुलाकात की जिसमें कलेक्टर द्वारा शीघ्र गिरफ्तार का आश्वासन दिया गया प्रतिनिधि मण्डल में प्रांतीय संयोजक प्रभात श्रीवास्तव, जिला अध्यक्ष आलोक

श्रीवास्तव, राजस्व निरीक्षक संघ निरीक्षक संघ भी शामिल हुआ-म.प्र. जिलाध्यक्ष ध्रुव सिंह बुन्देला, संभागीय पटवारी संघ के ज्ञापन के साथ तहसीलदार कोषाध्यक्ष शत्रुघ्न उज्जैनिया एवं



पीड़ित पटवारी अंकित पाराशर भी शामिल थे। तहसीलदार संघ एवं राजस्व

निरीक्षक संघ के अध्यक्ष ध्रुव सिंह बुन्देला एवं नयब तहसीलदार और राजस्व निरीक्षक संघ के पदाधिकारी उपस्थित रहे।

भू-माफियाओं पर कार्यवाही की भी मांग-ज्ञापन में उल्लेख किया गया है कि पण्डोखर धाम के परिसर में भू-माफियाओं द्वारा अतिक्रमण किया गया जिसकी अतिक्रमण रिपोर्ट हल्का पटवारी द्वारा दी गई रिपोर्ट में उल्लेख किया गया है कि सर्वे क्रमांक 839, 843, 844, 848, 849 एवं 852 कुल रकबा 12.56 है, में से 4.25 हे. पर जनशक्ति पुंज ग्राम बरहा मानव कल्याण संस्थान चैरीटेबिल ट्रस्ट पण्डोखर धाम मुकेश गुप्ता पुत्र प्रेमनारायण गुप्ता द्वारा अतिक्रमण किया गया है। संघ ने उक्त अतिक्रमण को शीघ्र हटाकर माफिया विरोधी कार्यवाही की मांग की है।

गिरफ्तारी न होने की दशा में आंदोलन करेगा पटवारी संघ-पटवारियों के हमलावरों की गिरफ्तारी अगर तीन दिवस में नहीं होती है तो म.प्र.पटवारी संघ दतिया क्रमबद्ध आंदोलन करेगा।



तपस्या के निधन पर जिला लोधी राजपूत सभा ने की शोक सभा

दतिया। जिला लोधी क्षत्रिय सभा दतिया द्वारा तपस्या राजपूत के निधन पर शोक सभा का आयोजन किया गया एवं दिवंगत की आत्मा की शांति हेतु प्रार्थना कर श्रधांजलि दी गयी। जैसा की सभी को विदित है दिनांक 27.01.2020 को कांग्रेस के जिला उपाध्यक्ष डॉ. सरनम सिंह राजपूत की नातिन एवं ग्रामीण क्लाक कांग्रेस के अध्यक्ष पुष्परज सिंह राजपूत की पुत्री तपस्या

राजपूत का विगत दिनों सड़क हादसे में निधन हो गया था। छात्रा के असमय निधन से सभी सजातीय लोधी राजपूत समाज के बंधुओं में शोक का माहौल है। आज श्याम सुन्दर राजपूत के निवास पर शोक सभा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सभी उपस्थित जनों ने 2 मिनट का मौन धारण किया एवं दिवंगत तपस्या राजपूत के निधन पर श्रधांजली व्यक्ति की वहाँ सड़क हादसे में गंभीर रूप से घायल छात्रा

शालिनी रावत के शीघ्र स्वस्थ होने के लिए प्रार्थना की। शोक श्रधांजली सभा में शिवशंकर राजपूत, डॉ. अमर चन्द्र, राजकुमार (पिछू), कमान सिंह, हरिमोहन सिंह, रामदीन वर्यो, अमर राजपूत, श्याम सुन्दर राजपूत, सुरेन्द्र सिंह, अमर सिंह, प्रेमदास लोधी, अमित राजपूत, अर्जुन सिंह, रामकिशोर, जयेंद्र सरपंच, मोहित, राजा सिंह, पंकज सिंह, पटेल, ब्रजेश घिसलनी, प्रवेन्द्र आदि उपस्थित रहे।

एक नजर...

परशुराम सेना ने परशुराम मंदिर पर चलाया स्वच्छता अभियान



दतिया। गुरुवार को परशुराम सेना शाखा दतिया के द्वारा स्वच्छता अभियान के अंतर्गत जिला संयोजक-रमाकान्त मुद्गल ने परशुराम सेना के पदाधिकारियों एवं सदस्यों के साथ परशुराम मंदिर परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया। परशुराम सेना के सदस्यों ने परशुराम परिसर में फैले जगह-जगह कूड़े-कचरे को साफ किया और अनुपयोगी पौधों को हटाया दिया। इस अभियान में उनके साथ जिला उपाध्यक्ष- जयमेजय प्रोहित, सतेन्द्र भार्गव, जिला महामंत्री-रितिक तिवारी, जिला मीडिया प्रभारी- किशन गोस्वामी, जिला कार्यसमिति सदस्य- राजदीप मुद्गल, विनीत शर्मा, आकाश शर्मा व सदस्यों में प्रवीन तिवारी, अभय शर्मा, सत्यम समाधिया, हिमांशु, राघव गोस्वामी, रोहित त्रिपाठी आदि शामिल रहे।

बहुजन यूथ एस स्टूडेंट्स संघ के छात्र 3 दिन से बैठे भूख हड़ताल पर



दतिया। छात्र नेता लोकेंद्र नेता जी एवं स्वदेश बौद्ध सैकड़ों छात्र-छात्राओं के साथ अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल पर शासकीय पीजी कॉलेज दतिया गेट के बाहर समस्त छात्र-छात्राओं की 8 प्रकार की मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल पर बैठे हैं। शासन प्रशासन ने अभी तक सुध नहीं ली। छात्र नेता लोकेंद्र नेताजी ने कहा जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं हो जाती तब तक भूख हड़ताल जारी रहेगी। भूख हड़ताल में उपस्थित छात्र नेता धीरे, निबंध, आदर्श गौतम, शिवकुमार, प्राची फौजी, राघवेंद्र सिंह बुन्देला, शैलेंद्र पटेल, मनीष कुशवाहा, आकाश धमना, संतोष बिजोलिया, सोहन सिंह चाचा जी, कमल किशोर, भागीरथ प्रजापति, राज प्रताप मनगौरिया, गौतम सिंह केवट, पवन, अजय पटवा, अनिल पटवा, मोनु सूर्यवंशी, अरविंद स्टार्ट, अज्जू भाई, विवेक कोली, अमित गौतम, शिवम, राहुल, रोहित गौतम, आनंद प्रिय गौतम, आकाश गौतम आदि छात्र उपस्थित रहे।

दिव्यांग छात्र ऋषि अहिरवार का मनाया गया जन्म दिन



दतिया। गुरुवार को मुक वधिर आवासीय विद्यालय में अध्येतार दिव्यांग छात्र ऋषि अहिरवार का जन्मदिन केक काट कर मनाया गया। जिसमें दतिया के पूर्व विधायक राजेन्द्र भारती ने उपस्थित होकर दिव्यांग ऋषि अहिरवार को आशीर्वाद दिया। राजेन्द्र भारती ने स्कूल संचालक से कहा कि जहाँ भी मेरी जरूरत पड़ेगी मैं आपके साथ खड़ा हूँ। बच्चों से खुब पढ़ने के लिए कहा। कार्यक्रम का संचालन संस्था संचालक सुख सिंह गौतम ने किया। बच्चों का सांकेतिक भाषा में अमित कुमार सहायक शिक्षक द्वारा परिचय कराया और बच्चों ने बारी बारी से अपना अपना परिचय दिया इसके उपरान्त मुख्यअतिथि का शॉल, श्रीफल देकर स्वागत करते हुये इस मौके पर मयंक, जयराम, कु0 अर्पिता, श्रीमती राजवती, मुकेश एवं समस्त स्टाफ अध्वनरत बच्चे आदि उपस्थित रहे।

जिले में नसबंदी शिविरों का आयोजन

दतिया। सीमित परिवार रखने के लिए इस माह फरवरी 2020 में जिले में विभिन्न स्थानों पर नसबंदी शिविरों का आयोजन रखा गया है। ये शिविर 8 फरवरी, 10 फरवरी, 15 फरवरी, 17 फरवरी, 22 फरवरी, 24 फरवरी, 25 फरवरी एवं 29 फरवरी 2020 को जिला चिकित्सालय में, 12 फरवरी, 19 फरवरी तथा 26 फरवरी 2020 को जिला चिकित्सालय एवं इंदरगढ़ में, 13 फरवरी, 20 फरवरी एवं 27 फरवरी 2020 को जिला चिकित्सालय एवं भाण्डेर में, 14 फरवरी एवं 28 फरवरी को जिला चिकित्सालय, इंदरगढ़ एवं सेवड़ा में तथा 11 फरवरी 2020 एवं 18 फरवरी 2020 को जिला चिकित्सालय एवं बसई में लगे।

जिला स्तरीय स्टेडिंग कमेटी की बैठक 7 फरवरी को

दतिया। विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण 2020 की फेटी निर्वाचक नामावली का अंतिम प्रकाशन 7 फरवरी 2020 को होगा। इस बाबत यहां कलेक्टर सभाकक्ष में 7 फरवरी 2020 को मध्याह्न 12 बजे जिला स्तरीय स्टेडिंग कमेटी की बैठक आयोजित की गई है।

मेडीकल कॉलेज दतिया के विद्यार्थियों एवं प्राध्यापकों ने खाई हाथीपांव रोग बचाव की गोलियां

दतिया। मेडीकल कॉलेज दतिया में जिला मेलेरिया अधिकारी डॉ. हेमन्त गौतम एवं उनके स्टाफ के सदस्यों द्वारा सामूहिक दवा सेवन कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के दौरान प्रथमतः मेडीकल कॉलेज के डॉ. राजेश गौर जी द्वारा समस्त विद्यार्थियों एवं चिकित्सका शिक्षकों के समक्ष स्वयं डीडीसी एवं एल्वेंडाजोल की गोलियों का सेवन किया। तत्पश्चात् स्टाफ एवं विद्यार्थियों द्वारा सामूहिक दवा सेवन की गई। कार्यक्रम में कम्प्यूनिटी मेडीसिन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. प्रदीप शुक्ला सहित सभी विभागाध्यक्ष एवं प्राध्यापक स्टाफ सहित उपस्थित रहे। इस अवसर पर डॉ. गौर ने कहा कि जो

भी विद्यार्थी या व्यक्ति यह दवा नहीं खायेगे वे अपने आप से धोखा करेंगे। क्योंकि यह लिए प्रतिवर्ष यह गोलियां खाना आवश्यक है। सभी विद्यार्थी एवं चिकित्सका महाविद्यालय परिवार के शिक्षक एवं कर्मचारी आवश्यक रूप से इस दवा का भोजन पश्चात् सेवन करें। जिला मेलेरिया अधिकारी डॉ. हेमन्त गौतम द्वारा फयलेरिया रोग के बारे में विस्तृत जानकारी देते हुए कहा गया कि दतिया में विगत 15 वर्ष से यह कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। जिस कारण हाइड्रोसिल एवं हाथीपांव के रोगियों में काफी कमी आई है। सभी लोग उम्र के अनुसार प्रतिवर्ष इस दवा का सेवन करते रहे, तो निश्चित रूप से इस बीमारी से

दतिया जिले को मुक्त किया जा सकता है।

जितेन्द्र गौतम ने की 60 घंटे के योग प्राणायाम की शुरुआत

जितेन्द्र निश्चित ही वर्ल्ड रिकार्ड बनायेंगे : एसडीएम.बघेल

दतिया। लगातार 25 घंटे डांस कारिकार्ड को बनाने वाले, इंडिया बुक ऑफ वर्ल्ड रिकार्ड में अपना नाम दर्ज कराने वाले, जितेन्द्र गौतम गुरु, लगातार 60 घंटे योग प्राणायाम करने का आलीशान सफर की शुरुआत करके, एक और विश्व रिकार्ड निश्चित ही बनायेंगे। - उक्त विचार जितेन्द्र गौतम के द्वारा, लगातार 60 घंटे, योग प्राणायाम के विश्व रिकार्ड के उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि वीरेंद्र सिंह बघेल, एसडीएम, दतिया ने व्यक्त किये। अध्यक्षता पीजी कॉलेज दतिया के प्राचार्य डॉ. आर. राहुल ने की। विशिष्ट अतिथि के रूप में अंतर्राष्ट्रीय सम्मान से सम्मानित डॉ. आलोक सोनी, योग गुरु मनोज द्विवेदी, योग गुरु राजकुलदीप सिंह सिकरवार, जिला चिकित्सालय दतिया के डॉ. डेंटल सर्जन डॉ. के के अमरया, पीतांबर कॉलेज दतिया के

डायरेक्टर शुभम श्रीवास्तव, मेडिकल कॉलेज के प्रोफेसर डॉ. बृजेंद्र स्वरूप उपस्थित रहे। सफ़्त संचालन मैथ मैटिक्स पाईन्ट के अतिथियों का फूलमाला पहनाकर, शाल उद्गाकर, श्रीफल, सम्मान पत्र भेंट करके, सर्वश्रेष्ठ समाज चिंतक सम्मान 2020 सम्मान से सम्मानित

को माला पहनाकर अभिन्दन किया। सभी अतिथियों ने भी जितेन्द्र को माला पहनाकर, योग प्राणायाम करने हेतु प्रेरित करके मंच पर आसन्दी ग्रहण करवाई। सभी अतिथियों ने जितेन्द्र को बधाई दी। आभार व्यवस्थापक डॉ. बालकृष्ण कुशवाहा ने व्यक्त किया। विश्वकर्मा विकास सेवा समिति मनाई गई विश्वकर्मा जयंती आज

दतिया। विश्वकर्मा विकास सेवा समिति दतिया द्वारा 07 फरवरी को विश्वकर्मा समाज के मंदिर छोटा बाजार में श्री शिव जी मंदिर पर विश्वकर्मा जयंती बड़ी हर्ष के साथ मनाई जायेगी। इससे पूर्व शिवजी का अभिषेक किया जायेगा। इसके पश्चात कन्या भोज का आयोजन किया जायेगा। प्रवेन्द्र अध्यक्ष, सतीश सचिव, श्रीराम कोषाध्यक्ष, राम रतन संस्कृत, जगदीश, सतोष, शौल के द्वारा समाज बन्धुओं से आग्रह किया है कि मंदिर पर अधिक से अधिक संख्या में पहुंचकर कार्यक्रम को सफ़्त बनाये।

बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम पर संपन्न हुई कार्यशाला

दतिया। लाडो अभियान के अंतर्गत यहां जिला बाल संरक्षण कार्यालय में बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम 2006 पर केन्द्रित कार्यशाला का आयोजन हुआ। बाल संरक्षण समिति सदस्य श्रीमती कृष्णा कुशवाहा कार्यक्रम की मुख्य अतिथि थीं। कार्यशाला में विवाह सेवा प्रदान करने वाले विभिन्न सेवाप्रदाताओं जैसे, प्रिटिंग प्रेस, हलवाई, टेटवाला, मेरिज गार्डन, पंडित, नाई आदि एवं कोरग्रुप सदस्य, पर्यवेक्षक श्रीमती सरोज शुक्ला, सुश्री प्रेमबाई गुप्ता, श्रीमती अनीता जैन, श्रीमती आरती गुप्ता, सुश्री नीलम मिश्रा एवं किशोर बालक-बालिकाओं, विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारी तथा आंगनवाड़ी कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

कार्यक्रम का शुभारंभ मारसरवती की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। तदुपरान्त राजेन्द्र चौबे ने कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डालते हुए बताया कि बाल विवाह करना कानूनन अपराध है और यदि कोई व्यक्ति होने वाले बाल विवाह में किसी प्रकार की सेवा प्रदान करता है तो वह भी बाल विवाह दोषी माना जावेगा और उसे

बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम 2006 के प्रावधानों के अनुसार दंडित किया जा सकता है।

बारे में बताते हुए कहा कि बाल विवाह एक ऐसी सामाजिक कुरीति है, जिसका व्यक्ति के

देने वाले विभिन्न सेवा प्रदाता जैसे प्रिटिंग प्रेस, हलवाई, टेटवाला, मेरिज गार्डन, पंडित, नाई आदि भी बाल विवाह के दोषी होंगे और उन्हें 2 वर्ष तक का कारावास एवं 1 लाख रूपये तक का जुर्माना अथवा दोनों हो सकते हैं। इसीक्रम में बाल संरक्षण अधिकारी बृजेन्द्र सिंह कौरव ने उपस्थित प्रतिभागियों से चर्चा करते हुए अपील की कि यदि आपको अपने कार्य क्षेत्र में किसी भी बालक अथवा बालिका के बाल विवाह की जानकारी मिलती है, तो तत्काल यह जानकारी विभाग, पुलिस विभाग को अथवा चार्ज्ड लाईन 1098 आदि को दें, ताकि बाल विवाह होने से पूर्व ही ऐसे विवाह को रोका जा सके। कार्यक्रम के अंत में श्री आकाश श्रीवास्तव द्वारा उपस्थित प्रतिभागियों को चार्ज्ड लाईन नम्बर 1098, महिला हेल्पलाइन नम्बर 1090 आदि के बारे में जानकारी दी गई। कार्यक्रम में महिला एवं बाल विकास विभाग से श्री यशदीप सिंह, श्री हेमंत नामदेव, सुश्री हर्षा जैन, सुश्री वर्षा यादव एवं श्री घनश्याम राजपूत सहित अन्य कर्मचारीगण उपस्थित थे।

कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित बाल संरक्षण अधिकारी धीर सिंह कुशवाहा ने बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम 2006 के प्रावधानों के

सामाजिक जीवन एवं शारीरिक, मानसिक दशा पर वर्ष से कम आयु के लड़के का विवाह कराना कानूनन अपराध है एवं ऐसे बाल विवाह में सेवा

सामाजिक जीवन एवं शारीरिक, मानसिक दशा पर वर्ष से कम आयु के लड़के का विवाह कराना कानूनन अपराध है एवं ऐसे बाल विवाह में सेवा

विधायक गोयल एवं कलेक्टर चौधरी ने नगर भ्रमण कर लिया जायजा

आवागमन में बाधा बन रहे विद्युत उपकेन्द्र शिफ्ट होगा

ग्वालियर। नगर के नागरिकों को आवागमन एवं मूलभूत सुविधायें बेहतर तरीके से प्राप्त हों। इसके लिए विधायक श्री मुन्नालाल गोयल एवं कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने अधिकारियों के साथ ग्वालियर विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-6 का भ्रमण कर मूलभूत सुविधाओं का अवलोकन कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। इस दौरान अपर कलेक्टर श्री रिकेश वैश्य, एसडीएम श्रीमती जयति सिंह, एसडीएम श्री अनिल बनवारिया सहित नगर निगम के अधिकारीगण साथ थे।



विधायक श्री मुन्नालाल गोयल एवं कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने गुरुवार को ठाड़ीपुर मेहरा से सारिकानगर, दर्पण कॉलोनी होते हुए सचिन तेंदुलकर मार्ग तक सड़क चौड़ीकरण में बाधक बन रहे 33 केव्ही विद्युत उपकेन्द्र का अवलोकन किया। इस दौरान विद्युत वितरण कंपनी के अधिकारी को राजस्व अधिकारियों से समन्वय कर स्थान चिह्नित कर विद्युत उपकेन्द्रों को शिफ्ट करने के निर्देश दिए, जिससे सड़क चौड़ीकरण का कार्य शीघ्र किया जा सके। मेहरानगर मंफ शासकीय भूमि पर आवागमन में बाधा बने

अतिक्रमणों को भी हटाने के संबंधित क्षेत्र के अनुविभागीय दण्डाधिकारी को निर्देश दिए। उन्होंने इस दौरान मध्यप्रदेश विद्युत वितरण कंपनी के अधिकारी को निर्देश दिए कि सड़क के बीच में लगे बिजली के खम्बों को भी सड़क के किनारे शिफ्ट किए जाएं।

विधायक श्री गोयल एवं कलेक्टर श्री चौधरी ने हुरावली स्थित पुल के समीप

शासकीय भूमि का समतलीकरण कर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स निर्माण हेतु कार्रवाई करने के अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि उक्त भूमि पर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स का बोर्ड भी लगाएं।

कलेक्टर श्री चौधरी ने भ्रमण के दौरान शासकीय भूमि पर तथा बिना अनुमति निर्माण किए गए भवन स्वामियों को नगर पालिका निगम के

अधिकारियों द्वारा नोटिस देकर तोड़ने की कार्रवाई करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने राजस्व एवं नगर निगम अधिकारियों को निर्देश दिए कि अतिक्रमण हटाओ अभियान के तहत जो शासकीय भूमि अतिक्रमणों से मुक्त कराई गई है, उस भूमि पर साइड बोर्ड लगाए जाएं, जिससे कोई अतिक्रमण किसी भी प्रकार का निर्माण या फेंसिंग

न कर सके। उन्होंने फूटी कॉलोनी में फॉर सेल आउट की डुपलेक्स की बाउण्ड्रीवाल का भी परीक्षण करने के भी अधिकारियों को निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि बाह्यपास हाईवे पर स्मार्ट सिटी द्वारा जो प्रवेश द्वार बनाया गया है, उसके स्थान पर मोतीमहल में स्मार्ट सिटी द्वारा बनाए गए प्रवेश द्वार को तर्ज पर प्रवेश द्वार बनाएं। विधायक श्री गोयल एवं कलेक्टर श्री चौधरी ने रमौआ बांध का अवलोकन कर बांध पर हुए अतिक्रमण को हटाने के निर्देश दिए। इस दौरान जल संसाधन विभाग के सहायक यंत्री श्री यादवेन्द्र शर्मा को निर्देश दिए कि रमौआ बांध परवर्तन स्थल के रूप में विकसित हो सके और जल शक्ति योजना के तहत रमौआ बांध के शिफ्ट गेट से नहर के माध्यम से सिंचाई हेतु पानी जड़ेरूआ पिकअप विवर में पहुँचाने हेतु प्राक्कलन बनाने के निर्देश दिए। इस दौरान जल संसाधन विभाग के निरीक्षण हट (रेस्ट हाउस) का जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यीकरण कार्य करने के भी निर्देश दिए। मुरार नदी के किनारे बनाए जा रहे पहुँच मार्ग का भी अवलोकन किया।



स्वच्छ भारत अभियान के लिए किया जागरूक

ग्वालियर। सीबीएसई को एक महत्वपूर्ण योजना सेवा 'सोशल एम्पावरमेंट थ्रू एक्जुकेशन एंड एक्शन' के तहत आईटीएम ग्लोबल स्कूल के स्टूडेंट्स ने अड्डपुरा में एक जागरूकता एवं सहायता कार्यक्रम आयोजित किया। इसके अंतर्गत 9वीं और 11वीं के स्टूडेंट्स ने अड्डपुरा के स्टूडेंट्स से चर्चा कर उन्हें स्वच्छ भारत अभियान के बारे में समझाया। उन्हें बताया गया कि अपने घर के आसपास सफाई का ख्याल रखना तो जरूरी है, लेकिन स्कूल में भी स्वच्छता का पूरा ध्यान रखें। कोई भी चीज यहाँ- वहाँ न फेंके और प्लास्टिक का उपयोग न करें। इस दौरान स्टूडेंट्स ने उन्हें कई पोस्टर दिखाकर भी स्वच्छता का महत्व समझाया। इस दौरान ग्लोबल के स्टूडेंट्स ने अड्डपुरा के शासकीय स्कूल के स्टूडेंट्स को स्टेशनरी का सामान जैसे पेन, कॉपी, रबर, ईरेजर, स्केल आदि वितरित किया गया। उल्लेखनीय है कि सेवा (सोशल एम्पावरमेंट थ्रू चर्चा एक्जुकेशन एंड एक्शन) के तहत स्टूडेंट्स के मॉडल, इमोजनल और सोशल हेल्थ को बढ़ाने के लिए ध्यान दिया जाता है। उन्हें प्रेरित किया जाता है कि वे अपनी एक्टिविटी से अन्य को जागरूक कर सकें और उनका सहयोग करें। ऐसे में स्टूडेंट्स को क्रिएटिविटी और सोचने का दायरा बढ़ता है। जो उनके आत्मविश्वास और आत्मसम्मान बढ़ाने के काम आता है। इस मौके पर आईटीएम ग्लोबल स्कूल की फैकल्टीज कमल सिंह, रीना नैयर, मनप्रीत कौर, सुभाष यादव, मंजू शर्मा ने स्टूडेंट्स का सहयोग किया।



24 कुण्डीय गायत्री महायज्ञ का आज हुआ भूमि पूजन

ग्वालियर। इंद्रमणि नगर ने गायत्री महायज्ञ का विधायक मुन्नालाल गोयल द्वारा भूमि पूजन किया गया जिसमें सम्माननीय गढ़ क्षत्रिय महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुरेंद्र सिंह तोमर, अशोक तोमर, सुरेंद्र सिंह चौहान रिटायर सब रजिस्ट्रार, एडवोकेट केन्द्र चौहान (सोपु) शेरू चौहान मोनु चौहान देवेन्द्र सिंह सिंहा परमार परमार प्रीतम लोधी देवेन्द्र सिंह भदोरिया, सत्य प्रकाश सिंह चौहान मुनेंद्र सिंह भदोरिया, विवेक सिंह जादौन विजय तोमर शैलेंद्र सिंह भदोरिया, विपिन तोमर भिड़ोसा सहसंपादक पुष्पांजली टुडे एवं सेकड़ो लोग उपस्थित रहे। 21 22 23 फरवरी को 24 कुंडी यज्ञ कराया जा रहा है जिसमें आप सभी लोग सादर आमंत्रित है

बोर्ड पेटर्न पर होगी कक्षा पांचवी और आठवी की वार्षिक परीक्षा

ग्वालियर। राज्य शिक्षा केन्द्र के निर्देशानुसार इस वर्ष कक्षा पांचवी एवं आठवीं की वार्षिक परीक्षा बोर्ड पेटर्न पर आयोजित की जाएगी तथा परीक्षा में बच्चों का डिस्टेंशन भी किया जाएगा। वार्षिक परीक्षा के पहले बच्चों को प्री वार्षिक परीक्षा लेने के संबंध में सभी जिला परियोजना समन्वयकों को निर्देश दिए गए हैं। राज्य शिक्षा केन्द्र द्वारा जारी निर्देशों के अनुसार प्री वार्षिक परीक्षा माह फरवरी 2020 के प्रथम सप्ताह में शाला स्तर पर ही आयोजित की जाएगी। कक्षा पांचवी एवं आठवीं के लिए प्री वार्षिक परीक्षा समस्त विषयों की आयोजित की जाएगी। लिखित परीक्षा के लिए मुख्य विषयों के प्रश्न पत्र राज्य शिक्षा केन्द्र द्वारा तैयार कराए जाएंगे तथा शेष अन्य अल्पभाषा, संगीत विषय के अतिरिक्त अंग्रेजी माध्यम एवं मराठी माध्यम के प्रश्न पत्र शाला स्तर से ब्यूट्रिड अनुसार तैयार कराए जाने के निर्देश दिए गए हैं।

प्रतिदिन होगी सम्पत्तिकर वसूली की समीक्षा: निगमायुक्त

ग्वालियर। सभी अधिकारी कर्मचारी सम्पत्तिकर वसूली के लक्ष्य को ध्यान में रखकर टीमवर्क के साथ कार्य करें तथा हर हाल में सम्पत्तिकर वसूली का जो लक्ष्य निर्धारित किया गया है उसे पूरा करें। यह हम सभी को सामूहिक जिम्मेदारी है कि निगम को मिलने वाले राजस्व के जो स्रोत हैं उनमें कटौत लापरवाही न बरती जाए। उकाशय के निर्देश नगर निगम आयुक्त श्री संदीप माफिक ने सम्पत्तिकर वसूली की समीक्षा करते हुए संबंधित अधिकारियों को दिए। बैठक के दौरान अपर आयुक्त श्री नरोत्तम भार्गव, श्री दिनेश शुक्ला, श्री राजेश श्रीवास्तव, उपायुक्त श्री जयदीप अरोरा, श्री सत्यपाल सिंह चैहान सहित सभी संबंधित सहायक सम्पत्तिकर अधिकारी, वसूली प्रभारी एवं कर संग्रहक उपस्थित रहे। निगमायुक्त श्री संदीप माफिक ने आज गुरुवार को नगर निगम के प्रशासनिक कार्यालय में आयोजित सम्पत्तिकर की समीक्षा बैठक में संबंधित अधिकारियों से



लक्ष्य निर्धारित करें तथा शाम को लक्ष्य प्राप्ति की समीक्षा कर प्रश्न को जमा करें। वित्तीय वर्ष में लगभग 45 दिन शेष रह गए। निगमायुक्त श्री माफिक ने कहा कि प्रतिदिन कर संग्रहक वाइज वसूली का लक्ष्य निर्धारित किया जाये और उस लक्ष्य के अनुरूप प्रश्न दिया जा रहा है। संबंधित अधिकारी प्रतिदिन बैठक कर

श्री माफिक ने संबंधित अपर आयुक्त एवं उपायुक्त अपने अपने क्षेत्र की सम्पत्तिकर अधिकारियों व कर संग्रहक को बैठक प्रतिदिन करने के लिए आदेश भी जारी कर दिए हैं। निगमायुक्त द्वारा जारी आदेशानुसार अपर आयुक्त श्री नरोत्तम भार्गव क्षेत्र क्रमांक 1,3 एवं 7 के सम्पत्तिकर अमले, अपर आयुक्त श्री दिनेश शुक्ला क्षेत्र क्रमांक 15,16 एवं 19, अपर आयुक्त श्री आरके श्रीवास्तव क्षेत्र क्रमांक 8,9,10, अपर आयुक्त श्री राजेश श्रीवास्तव क्षेत्र क्रमांक 24,25, उपायुक्त श्री देवेन्द्र चौहान क्षेत्र क्रमांक 2,4,5,6, उपायुक्त श्री सत्यपाल सिंह चैहान क्षेत्र क्रमांक 17,18,20,21, उपायुक्त श्री जयदीप अरोरा क्षेत्र क्रमांक 11,12,13,14, एवं उपायुक्त श्री आनंद कुमार क्षेत्र क्रमांक 22 एवं 23 के सम्पत्तिकर अमले की प्रतिदिन प्रातः 8 बजे निर्धारित कार्यालय पर समीक्षा करेंगे।

भगवान आदिनाथ की निकले आहारचर्या पर हुआ केवल ज्ञान प्राप्त

ग्वालियर/भितरवार। परम पूज्य आचार्यश्री विवेक सागर जी महाराज एवं परम पूज्य मुनिश्री विहसंत सागर जी महाराज के सानिध्य में भितरवार सकल दिगंबर जैन समाज द्वारा आज छठवें दिन गुरुवार को तीर्थंकर प्रभु का केवल ज्ञान कल्याणक मनाया गया। राग के बाद विराग तथा उसके बाद दिव्य ज्ञान रूपी केवल ज्ञान को प्राप्त करने की प्रसन्नता समाज सहित अन्य लोगों को भी हुई। उन्होंने तीर्थंकर प्रभु के इस स्वरूप को भव्यता के साथ दर्शन किया। शाम को 108 दीपों से भव्य महाआरती, शिव सभा, सम्मान समारोह के साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए।



जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि प्रभु के केवल ज्ञान प्रकट होने के बाद उनके सभी सुख का मार्ग बनाने के साथ भक्तिभाव सहित उस पर चलने का संकल्प लिया। ज्ञानकल्याणक में सुबह नित्य पूजा, तप कल्याणक पूजा, मुनिश्री के प्रवचन, महामुनि आदिनाथ की प्रथम आहार विधि संपन्न कराई गई जिसमें उपस्थित दोनों मुनि श्री ने भगवान को गन्ने के रस का कसा पान कराती हुई आहार चर्या प्रारंभ कराई। भगवान आदिनाथ आहार के लिए निकले। विधि मिलने पर भगवान ने आहार लिया। आचार्यश्री विवेक सागर महाराज ने प्रथम आहार विधि के बाद सभी अयोध्यानगरी वासियों को ज्ञान से अवगत कराया। संयम व साधना के पथ पर चलते हुए

अद्वितीय बनाती है और उसे भगवान के रूप में प्रतिष्ठित करती है। केवल ज्ञान प्रकट होने के बाद उस जीव में कई महत्वपूर्ण परिवर्तन आ जाते हैं जैसे उसे भूख-प्यास, पसीना आदि अठारह प्रकार के संसारी प्राणियों के दोष हैं वे समाप्त हो जाते हैं। और यह जीव अपनी मोक्ष प्राप्त करने तक की बची हुई जीवन यात्रा में संसार के सभी प्राणियों को उनको संधो सुख को प्राप्त करने का मार्ग बताते हैं। इस मार्ग पर चलकर जीव मनुष्य केवल ज्ञान से युक्त होकर संसार को संधो सुख का मार्ग बताता है। यह केवल ज्ञान ऐसा श्रेष्ठ ज्ञान है जिसको पाने के बाद उस जीव के ज्ञान में संसार के किसी भी प्राणी का भूत-भविष्य, वर्तमान आदि तो साफ-साफ दिखते हैं और वह संसार सहित तीनों लोकों की जानकारी भी अपने ज्ञान में प्राप्त करता है। यह जीव तो सदा-सदा के लिए ऐसी दशा है जो उस जीव को भगवान बनकर पूज्य हो जाएगा।

समर्थन मूल्य पर गेहूं खरीदी के लिए किसानों का पंजीयन प्रारंभ

ग्वालियर। रबी मौसम में समर्थन मूल्य पर गेहूं खरीदी के लिये किसानों का पंजीयन प्रारंभ कर दिया गया है। ऐसे किसान जो समर्थन मूल्य पर गेहूं विक्रय करना चाहते हैं, उन्हें अपना पंजीयन कराना अनिवार्य होगा। पंजीयन का कार्य एक फरवरी से शुरू हो गया है और 28 फरवरी तक जारी रहेगा। किसानों को इस बार मोबाइल एप के माध्यम से भी पंजीयन करने की सुविधा दी गई है। ई-उपार्जन मोबाइल एप के अलावा एमपी किसान एप पब्लिक डोमेन में ई-उपार्जन पोर्टल पंजीयन कर सकते हैं। गत वर्ष 43, 50, 58 एवं 32 में सफाई कर्मियों को पंजीयन कराना जरूरी होगा। किसानों से आग्रह किया गया है कि वे निर्धारित तिथि में अपना पंजीयन अनिवार्य रूप से करवा लें।

निरीक्षण के दौरान अनुपस्थित डब्ल्यूएचओ को कारण बताओ नोटिस एवं सफाई कर्मियों के एक दिवस के वेतन काटने के दिये निर्देश

ग्वालियर। स्वच्छता सर्वेक्षण 2020 में सफाई कर्मियों द्वारा शहर को साफ सुधरा रखने के लिए रात दिन काम किया सभी के सराहनीय प्रयास से शहर साफ दिखने लगा और आगे भी इसी प्रकार शहर को स्वच्छ व साफ रखना है। इसके लिए डब्ल्यूएचओ को सफाई कर्मियों के साथ मिलकर अपने अपने वाई को साफ रखना है। जहाँ भी दलेल की आवश्यकता है वहाँ दलेल लगाकर साफ सफाई कराई जाये। उकाशय के विचार उपायुक्त स्वास्थ्य श्री सत्यपाल सिंह चैहान ने क्षेत्र में सफाई व्यवस्था का निरीक्षण करते हुए वाई 43, 50, 58 एवं 32 में सफाई कर्मियों को दिए। उपायुक्त स्वास्थ्य श्री सत्यपाल सिंह चैहान द्वारा विभिन्न वाई का निरीक्षण किया गया। जिसमें वाई 43 एवं 50 पर पदस्थ डब्ल्यूएचओ



क्रमशः श्री मनोज चैहान एवं श्री नरेश गोंडाले नदादर मिले। दोनों डब्ल्यूएचओ को कारण बताओ नोटिस जारी किये जाने के निर्देश दिये गये। इसके अतिरिक्त वाई क्र 58 एवं 32 का भी निरीक्षण किया गया जिसमें हाजरी निम्नानुसार रही। वाई 58 में कुल 66 सफाई मित्रों में से 04 सफाई मित्र अनुपस्थित पाये गये एवं वाई 32 में कुल 51 सफाई मित्रों में से 11 सफाई मित्र अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित सफाई मित्रों के आज दिवस के वेतन काटने के निर्देश दिए गए।



आज सवर्ण समाज के लोगों ने जी वाय एम सी क्लब में एकत्रित होकर थारा इंदरगंज के पैदल मार्च एवं थाने का घेराव किया तथा शेर हरन्द बालिकों के द्वारा क्षत्रिय समाज की महिलाओं के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी करने पर विभिन्न धाराओं में एफआईआर दर्ज कराई गई एवं प्रशासन द्वारा अभियुक्त के खिलाफ एन एस ए के तहत कार्यवाही कर गिरफ्तारी करने की मांग की गई, आंदोलन में शामिल होने होने वाले क्रांति क्रांतिकारियों में। मानवेंद्र सिंह, सिकरवार अश्वभ भदौरिया। श्रीमती रजनी तोमर जितेन सिंह भदौरिया रूपसिंह राजावत, गजेन्द्र सिंह गोपाल सिंह तोमर। योगेंद्र सिंह, नैनेरा। सत्येंद्र सिंह भदौरिया। उमेश सिंह तोमर। धारा समाज। सेगर,काना परमार, अजय राठौड़, शिवमंगल सिंह कुशवाहा, सुनील पटैरिया, राजीव सारस्वत, नीलेश शर्मा, मुकेश तोमर,अनु गुप्ता जो दिव्य राज सिंह भदौरिया सहित सैकड़ों की संख्या में सवर्ण समाज के लोग उपस्थित थे।

खनिज के अवैध उत्खनन, परिवहन एवं भण्डारण की रोकथाम हेतु जांच दल गठित

ग्वालियर। खनिज के अवैध उत्खनन, परिवहन एवं भण्डारण की रोकथाम एवं निर्वन्धन हेतु राज्य शासन द्वारा सम्पूर्ण प्रदेश में 5 फरवरी से 20 फरवरी तक पखवाड़ा आयोजित किया जा रहा है। पखवाड़े के दौरान अवैध उत्खनन, परिवहन, भण्डारण हेतु विशेष अभियान चलाकर कार्रवाई की जायेगी। इसके लिए जिला स्तर पर टास्क फोर्स का भी सहयोग लिया जायेगा। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने जिले में खनिज के अवैध उत्खनन, परिवहन एवं भण्डारण की रोकथाम हेतु चलाए जा रहे विशेष अभियान के लिए एक जांच दल गठित किया है। इस दल में अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट जिला ग्वालियर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ग्वालियर शहर व ग्रामीण, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व/तहसीलदार, जिले के समस्त अनुविभागीय अधिकारी वन, क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी, क्षेत्रीय प्रमुख संचालक भीलिकों एवं खनिज कर्मचारी मोतीमहल तथा खनिज अधिकारी/खनिज निरीक्षकों को रखा गया है।

साईंस एक्टिविटी कॉर्नर एवं विज्ञान प्रदर्शनी के माध्यम से छात्र-छात्राओं में वैज्ञानिक चेतना का विकास होगा: जी एस मौर्य

ग्वालियर। साईंस एक्टिविटी कॉर्नर एवं विज्ञान प्रदर्शनी में नगर के विभिन्न विद्यालयों के छात्र-छात्राओं ने भाग लेकर विभिन्न प्रतियोगिताओं में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मौर्य ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लेने वाले छात्र-छात्राओं को पुरस्कार वितरण कर शुभकामनायें दीं। कार्यक्रम की अध्यक्षता संचालक श्री एस सी अरोरा तथा श्रीमती रेखा पुष्पक विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करते हुए अपर संचालक श्री जी एस मौर्य ने साईंस एक्टिविटी कॉर्नर एवं विज्ञान प्रदर्शनी में भाग लेने वाले प्रतिभागी छात्र-छात्राओं को शुभकामनायें देते हुए कहा



कि इस प्रकार के आयोजनों से बच्चों ने वैज्ञानिक चेतना के साथ-साथ बौद्धिक विकास भी होगा। उन्होंने कहा कि छात्र-छात्राओं ने विज्ञान की विभिन्न गतिविधियों में भाग लेकर जो अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया है, वह सराहनीय है। उन्होंने कहा कि विज्ञान गतिविधि कॉर्नर बच्चों को अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करने का एक अच्छा माध्यम प्राप्त हुआ है। जिससे बच्चे अपनी

कहा कि समाज के विकास के लिए वैज्ञानिक दृष्टिकोण अत्यावश्यक है। डॉ. डी सी गुप्ता ने बच्चों को जल एवं ऊर्जा के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि भावी पीढ़ी को हमें ध्यान में रखते हुए जल के साथ-साथ ऊर्जा का भी संरक्षण करना होगा और हमें ऊर्जा के विभिन्न रूपों का भी उपयोग करना होगा। केन्द्रीय विद्यालय के डॉ. डी पी शर्मा द्वारा भौतिक विज्ञान के प्रश्नों को रोचक एवं सरल तरीके से हल करने की जानकारी दी गई। श्री जितेन्द्र भटनागर ने चमत्कारों की वैज्ञानिक व्याख्या कर प्रदर्शन किया। उत्कृष्ट विद्यालय मुरार की डॉ. दीप्ति गौड़ ने मौसम पर आधारित किट की प्रस्तुति दी। साईंस एक्टिविटी कॉर्नर एवं विज्ञान प्रदर्शनी के दौरान छात्र-छात्राओं के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।